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                 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ για τη σύσκεψη με θέμα την ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, Παρασκευή 26 Φεβρουαρίου 2016, στο συγκρότημα 15-29 

δημοτικών σχολείων Περιστερίου, προγραμματισμένη σύσκεψη για την τροπολογία του υπουργείου 

Παιδείας που αφορά στην ουσιαστική κατάργηση των τμημάτων ένταξης. Στη συνάντηση παραβρέθηκε 

αντιπροσωπεία της Ένωσης Γονέων Περιστερίου, ο αιρετός εκπρόσωπος των εκπαιδευτικών της Γ. 

Αθήνας, γονείς και εκπαιδευτικοί από 24 δημοτικά σχολεία, 5 νηπ/γεία και 1 γυμνάσιο του Δήμου μας. 

Υπήρξε πλούσια συζήτηση και προβληματισμός. 

Οι γονείς εξέφρασαν την έντονη ανησυχία τους για την συνεχιζόμενη υποβάθμιση των σταθερών 

δομών της ειδικής εκπαίδευσης (28 εγκρίσεις σε μαθητές του δημοτικού και 3 σε μαθητές νηπιαγωγείων 

για παράλληλη στήριξη δεν ικανοποιήθηκαν στα σχολεία μας, 4 τμήματα ένταξης είναι ακόμα χωρίς 

εκπαιδευτικούς), μετέφεραν τον προβληματισμό τους από την μελλοντική εφαρμογή των νέων μέτρων 

της κυβέρνησης στο χώρο της ειδικής εκπαίδευσης και έκαναν προτάσεις για το πώς θα οργανωθεί η πάλη 

για τη διεκδίκηση των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών. 

Οι εκπαιδευτικοί από την πλευρά τους ανέλυσαν με συγκεκριμένο τρόπο τις επιπτώσεις της 

τροπολογίας της ειδικής εκπαίδευσης στη ζωή του σχολείου και ιδιαιτέρως των μαθητών με ειδικές 

ανάγκες, μετέφεραν εμπειρίες από την αντίστοιχη εφαρμογή του μέτρου της πλήρους ένταξης σε χώρες 

του εξωτερικού (π.χ. Αγγλία, Γερμανία και Ιταλία) και συμφώνησαν για την ανάγκη να υπάρξουν δράσεις 

για το επόμενο διάστημα. 

Το ΔΣ εκτιμά ότι η τροπολογία ακολουθεί τις οδηγίες της ΕΕ για την πλήρη διάλυση των 

σταθερών δομών της ειδικής εκπαίδευσης, προβάλλοντας την «πλήρη ένταξη» μαθητών με αναπηρίες και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στα γενικά σχολεία.  

Ο Υπουργός ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΩΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ με το ξήλωμα 

της ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης, στοχοποιώντας σε αυτή τη φάση τα Τμήματα Ένταξης, και τη 

μειοψηφία των μαθητών με αναπηρία που καταφέρνουν να επιβιώνουν σε δημόσιες και δωρεάν δομές 

ειδικής αγωγής και επιδιώκει τη μείωση του κρατικού κόστους για την εκπαίδευσή τους. Το υπουργείο 

υλοποιεί δεσμεύσεις προηγούμενων κυβερνήσεων και προετοιμάζει το έδαφος για νέο χορό 

προγραμμάτων ΕΣΠΑ στο όνομα της συνεκπαίδευσης. Αλλάζει εντελώς το χαρακτήρα και τον 

προσανατολισμό των τμημάτων ένταξης, αφού χρεώνει στους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν τη δομή 

αυτή ρόλο part time παράλληλης στήριξης μειωμένου αριθμού μαθητών σε κάθε σχολική μονάδα. 

Μειώνει τον εκπαιδευτικό χρόνο και τις στοχευμένες εκπαιδευτικές παρεμβάσεις που αντιστοιχούν σε 

κάθε μαθητή που ανήκει στο δυναμικό του τμήματος ένταξης.  

Η τροπολογία ακολουθεί τον «εξορθολογισμό του κόστους της εκπαίδευσης», αλλά και στη 

στρατηγική της ΕΕ για «πλήρη ένταξη». Σε έναν τομέα που οι δομές και το προσωπικό είναι ελάχιστα, 

ΠΙΣΩ από τις πραγματικές ανάγκες, κλείνει Τμήματα Ένταξης όταν και αυτά που λειτουργούν δεν 

επαρκούν.  
ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ Η ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ 

Άμεση ίδρυση και επέκταση των Τμημάτων Ένταξης με άμεσους μόνιμους διορισμούς 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                               Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΚΑΠΡΑΝΑΣ ΖΗΣΗΣ                                                   ΠΑΠΠΑ ΙΩΑΝΝΑ 
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